



陈桥街道党工委书记顾红菊:

### 献礼建党百年 花园陈桥再出发

2021年,陈桥将围绕“深入学习年”“典型宣传年”“实践创新年”“进步加速年”和“作风提升年”,全面发力,促优提质。

项目建设全力以赴。聚焦345产业体系,立足陈桥1800亩大三角地块精准招商,打造科创产业园。

城市更新全面系统。以建设“三生融合”的高铁新城拓展区和市北“示范花园街区”为总目标,推动郊野林地、小游园、城市公建配套等改善。

生态环保全面提升。结合长江大保护行动,定期排查生态红线保护区,做好河道周边水污染防治工作。

平安建设全面彻底。健全涉稳隐患常态排查、联合处置机制,织牢织密安全网络。

社会治理全面深入。突出网格管理在铁路安全保护等方面的实际效能。

党的建设全面加强。利用“讲习”三级阵地,丰富党员教育管理。围绕建党100周年,打造特色党建品牌。

和平桥街道党工委书记陆志明:

### 奋力拼搏 开创高质量发展新局面

聚焦提升中心城市首位度目标,和平桥街道将坚持“敢为人先、勇争第一”导向,奋力开创新局面。

聚力转型升级。做大商圈夜间经济,创设“南大街-星天地”夜经济品牌,延展“一主两辅”商圈半径,提升消费层级;做实主题创新楼宇,提升楼宇品质;做强文旅融合产业,开发张謇名人文化旅游线路。

发力城市更新。加快推进南大街·丁古角片区开发提升,启动8个老旧小区改造;持续加大濠河及周边水环境整治;加强静态停车和交通单循环治理;加快打造文化精品力作。

致力基层治理。加强疫情防控常态化建设,实施特殊困难对象帮扶计划,加大居家养老服务创新,深入开展安全生产专项整治三年行动,深化现代化指挥中心和网格邻里一体化建设,确保社会面大局稳定。

全力管党治党。锤炼实干担当过硬作风,迎接建党100周年。

秦灶街道党工委书记马剑:

### 跑出高质量发展新路径

为深入贯彻落实区两会提出的“提升首位度、排名升两位”的目标要求,秦灶街道将着力构建“两横两纵三片区”产城融合新格局,跑出高质量发展新路径。

项目为王,激活产业秦灶“上扬线”。以南通科学工业园为依托,聚焦集成电路等电子信息产业,补强补齐产业链;以长城自主创新基地为依托,吸引集聚优质产业项目,打造地区信创产业基地。

产城融合,勾勒品质秦灶“风景线”。构建“两横两纵三片区”产城融合新格局,加速推进北沿江高铁、通吕运河绿廊等沿线的搬迁征地工作,打造英雄竖河景观带和工农北路经济带,做好街道“三生融合”大文章。

追高守底,编织平安秦灶“幸福线”。追求高品质的城市管理、社会治理和民生保障水平;坚守政治纪律、疫情防控、安全生产三个底线思维,持之以恒抓好党风廉政建设。

文峰街道党工委书记陆燕:

### 激活楼宇“强引擎” 提升经济贡献度

文峰街道辖区共有楼宇28幢,累计形成亿元楼宇5幢,在全区18个板块中占比最重。2021年,文峰街道将做活楼宇资源有突破,提升经济贡献有担当,展现文峰能量有格局。

差异定位,积蓄一池“活水”。通过打造特色楼宇、专业楼宇和总部楼宇等,实现关联产业集聚发展,延展产业链条,辐射产业集群效应,培育更多“亿元楼宇”和星级楼宇。

定制服务,温暖一方“水土”。把

工商、税务等专业人员输送,下沉到楼宇片区;合理配置商业零售、文化休闲、餐饮娱乐等配套项目;将企业职工子女入学、证件代办等服务纳入“楼宇驿站”“楼宇服务处”,以情暖商、留商、固商。

创新引领,注入一派生机。用好“鲶鱼效应”,在招引落户、助力培育高新技术产业、上市企业等方面实现数量质量“双突破”,提升楼宇企业科技“含金量”。

港闸经济开发区党工委副书记、永兴街道党工委书记黄剑波:

### 凝聚“兴”力量 展现“兴”作为

2021年,永兴街道将认真贯彻落实区两会精神,为实现“两争一前列”排头兵目标贡献永兴力量。

融合互促服务经济。利用区位和资源优势,一体推进“任港湾”“五龙汇”建设,推动辖区高端服务业集聚发展。依托滨水空间和产业基础,开发利用好“水面-岸线-腹地”资源,重点培育高端商务等现代服务业,打造宜居宜商、宜业宜游的活力街道。

强力推进房屋征收。通过强

化组织领导、完善例会制度、强化责任担当,形成街村联动工作格局,形成人人参与的工作氛围,激发狼性精神。

全面落实污染防治。精准治气,开展汽修行业涉气工段专项整治;高效治水,落实好巡河工作,加强河道排口排查,开展河道水质检测,实现河道水质动态监管;积极治土,开展土壤调查、土壤修复,推动辖区内相关企业、工段关闭退出。

新城桥街道党工委书记陈小燕:

### 谋定长远争前列 实干担当勇跨越

新城桥街道将认真贯彻落实区两会精神,聚力打造高质量、高颜值、高品质街区。

党建引领,经济赋能,打造高质量发展活力街区。整合伶工学社、纺织博物馆等人文资源,探索创建文化党建功能带。构建1+N产业合作模式,实现线上互联网企业零突破。落实“一项目一专班”,引导企业集聚化发展。

精细雕琢、人城和谐,打造高颜值宜居生态街区。推进虹桥路街景

建筑提升项目,建造有品质的城市公共空间。坚持长效管控与专项行动相结合,做好污染治理。引导居民参与自治,实现小区“共建共治共享”。

以人为本、共建共享,打造高品质幸福生活街区。拓展政府购买服务受益人群,协同推进居家养老服务对象再扩面,让社会事业更具温度。深化文明实践,实施四季志愿服务行动,让群众生活更有质感。夯实基层治理,让社会秩序更加安定。

钟秀街道党工委书记黄悦磊:

### 锁定一流目标 争当先行街道

钟秀街道将坚持贯彻落实区“两会”精神和区委、区政府决策部署,以一流目标为引领,争当崇川现代化进程的先行街道。

聚焦高远目标。激励全街上下进一步坚定为全区扛大梁、挑重担的思想自觉与行动自觉,持续加快“品质钟秀”进程,努力建设连接两岸的产业高地、贯通南北的商圈标杆与横穿东西的生态长廊。

打造卓越品质。大力推进通吕运河钟秀段经济带,城北科创文创众

创园区、校北智能制造产业园区,钟秀路、人民路、运河北商圈的“一带两园三圈”建设,确保“艺东方”等2个10亿元项目年内开工。注重突出环境融合,供给改善和管治并举,力促品质城区行美居佳,品质民生行稳致远。

弘扬优良作风。大力弘扬新时代“钟秀山精神”,用“品质党建”的提档升级保障工作推进任务快落实、项目快推进、成效快显现。

记者 许丛军摄



1月14日上午,崇川区第一届人民代表大会第二次会议举行第二次全体会议,听取区人大常委会工作报告、区人民法院工作报告、区人民检察院工作报告,表决区政府2021年度重点民生实事项目票决办法(草案),票决区政府2021年度重点民生实事项目。

大会应到代表430人,实到代表406人,符合法定人数。

本次大会的执行主席是:刘浩、曹金海、陈中锋、杨万平、顾德华、王斌、张伟明、闫静翔、奚荣华、顾军、田桦、冯斌。大会由主席团常务主席顾军主持。

区人大常委会主任曹金海代表区人大常委会向大会作《崇川区人民代表大会常务委员会工作报告》。他说,2020年是新崇川肩负时代重任、多重大考取得辉煌成绩的一年,也是崇川区第一届人大常委会承前启后、继往开来的一年。区人大常委会始终高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,始终坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,在区委的坚强领导下,与广大代表息息相通、携手前行,同全区人民群众齐心协力、克难奋进,交出了人大服务全面小康、“十三五”收官和“过万亿”主城担当等圆满答卷,书写了依法履职、担当为民、服务大局、聚力发展的崭新篇章。

曹金海从六个方面回顾了2020年工作情况。一是落实党委决策部署,政治担当有力;二是聚焦主城发展重点,责任担当凸显;三是紧扣群众所急所盼,为民担当到位;四是强化人大代表服务,履职担当务实;五是提升监督工作质效,法治担当求实;六是强化“两个机关”建设,表率担当彰显。

报告明确了2021年区人大工作的总体要求:坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的十九大、十九届二中、三中、四中、五中全会精神和习近平总书记视察江苏重要讲话指示精神,认真落实省、市、区委要求,立足服务发展新作为,激发代表担当新活力,突出监督推进新成效,探索新机制,打造新亮点,争当全市人大排头兵,跻身全省和长三角中心城区第一方阵,实现南通有品牌、江苏有特色、全国有影响,为经济总量全省市辖区排名升两位、开启现代化新征程贡献力量,以优异成绩献礼中国共产党百年华诞。

围绕上述目标,曹金海强调:要强化思想引领,加强政治建设走在前。时刻牢记“政治机关”定位要求,始终把政治建设挺在前面、抓在前头,增强政治定力、坚守政治规矩、强化政治担当,坚定不移用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作。

要强化中心意识,服务发展大局勇作为。始终保持人大工作与中心工作同向共振、协同发力,谋发展之策,行利民之举,助推经济蓄能升级、城市扮靓提质、生态优先优化。

要强化主题实践,发挥代表作用创一流。以“代表学张謇、担当走在前”主题活动为抓手,优化代表服务保障,引导代表担当作为,抓实代表建议办理,激发代表履职动能,汇聚人大担当力量。

要强化依法监督,推进精准履职求实效。聚焦社会治理能力现代化,聚力群众对美好生活的向往,围绕法规促善治、围绕惠民抓落实、围绕管理强效能,打好人大监督服务“组合拳”。

要强化开拓创新,推动争先创优增特色。坚持把守正创新作为提升工作水平的动力源泉,致力在“询”上下功夫,在“专”上提效能、在“议”上创品牌,为推动基层治理现代化提供新抓手,形成可复制、可推广的崇川样板。

要强化自身建设,增强机关活力争率先。紧扣“两争一前列”排头兵要求,驰而不息加强自身建设,实现思想境界新提升、履职能力新提升、作风建设新提升,彰显新时代人大新风采,奋力开创崇川人大工作新局面。

区人民法院院长娄宏春作《崇川区人民法院工作报告》,他说,2020年是极不平凡的一年,区法院坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻落实区委、上级法院决策部署和区一届人大一次会议精神,统筹抓好新冠肺炎疫情防控和执法办案工作,扎实推进高质量司法,努力服务经济社会发展大局,为强富美高崇川建设提供了有力保障。站在社会主义现代化建设新的历史起点,区法院将始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的十九大和十九届四中、五中全会精神,认真落实区委一届二次全会及本次大会精神,扎实推进高质量司法新实践,不断开拓高质量司法新境界,为奋力打造长三角中心城市高质量发展首位区、再创一个辉煌的热血崇川提供强有力司法保障。

区人民检察院检察长孙亚作《崇川区人民检察院工作报告》,他说,2020年,区检察院坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,紧紧围绕“再创一个辉煌的热血崇川”的新使命,积极融入“一区五城”发展布局,着力提升检察工作融入度、标识度、感知度,各项工作取得新进展,荣获“全国先进基层检察院”等省级以上综合性荣誉10项,实现城区检察工作的历史性突破。2021年是“十四五”规划的开局之年,也是全面建设社会主义现代化新征程的开启之年。区检察院将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实区委一届二次全会精神,围绕打造“长三角中心城市高质量发展首位区”目标,全面履行法律监督职责,全力维护社会平安稳定,奋力开创新时代检察工作新局面。

应邀参加大会并在主席台就座的有:不是区一届人大代表的区委常委、区人大代表中在岗的原四套班子领导,近三届区人大常委会主任或主持日常工作的副主任,不是主席团成员的区政府领导班子成员、区政协领导班子成员,区人民法院院长、党组书记,区人民检察院检察长、党组书记,区人武部领导,崇川开发区、港闸开发区、市北高新区党工委、管委会主要负责同志。

# 崇川区第一届人民代表大会第二次会议举行第二次全体会议

杨阳·